

- रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा – ओडिशा में बालासोर रेल दुर्घटना का कारण और इसके जिम्मेदार लोगों का पता चला।
- रेलवे ने रेल दुर्घटना में मृतकों और फंसे यात्रियों के परिजनों की सुविधा के लिए हेल्पलाइन नम्बर 139 का विशेष प्रबंध किया।
- विश्व पर्यावरण दिवस कल-राज्यपाल कलराज मिश्र माउंट आबू में पर्यावरण संरक्षण और पौधारोपण सप्ताह की शुरुआत करेंगे।
- प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर अंधड़ और बारिश का दौर जारी रहने से तापमान में कमी-कल अधिकांश स्थानों पर हल्की बारिश की संभावना।

0000

रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान के साथ बहनागा रेल दुर्घटनास्थल का दौरा किया और रेल यातायात को बहाल करने के लिए जारी मरम्मत कार्यों का निरीक्षण किया। रेल मंत्री ने कहा कि रेल पटरी की मरम्मत का काम युद्ध स्तर पर जारी है, इस मार्ग पर रेलगाड़ियों की आवाजाही बुधवार तक शुरू होने की आशा है। रेल मंत्री ने यह भी बताया कि दुर्घटना के मूल कारण का पता लगा लिया गया है।

.....

श्री वैष्णव ने कहा कि रेलवे सुरक्षा आयुक्त अब रेलगाड़ी के पटरी से उतरने की उच्च स्तरीय जांच कर रहे हैं और जल्द ही सच्चाई सामने आ जाएगी। इस बीच, रेलवे ने तीन विशेष रेलगाड़ियां चलाई हैं। एक रेलगाड़ी भद्रक से चेन्नई और दो रेलगाड़ियां हावड़ा से बालेश्वर के बीच चलेंगी। इस बीच प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव से बात कर दुर्घटनास्थल पर पुनर्निर्माण कार्यों की जानकारी ली। रेलवे ने ओडिशा में हुई रेल दुर्घटना में मृतकों और फंसे यात्रियों के परिजनों, संबंधियों और मित्रों की सुविधा के लिए हेल्पलाइन नम्बर 139 का विशेष प्रबंध किया है। वरिष्ठ अधिकारियों का दल जोनल रेलवे और राज्य सरकार के समन्वय से इस हेल्पलाइन नम्बर पर कॉल करने वालों को चौबीसों घंटे सभी संबंधित जानकारी उपलब्ध कराएगा।

रेल मंत्रालय ने कहा है कि इस सेवा से रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव द्वारा घोषित बढी हुई अनुग्रह राशि का वितरण भी सुनिश्चित होगा। रेलमंत्री ने मृतकों के निकट परिजनों को दस-दस लाख, गंभीर रूप से घायलों को दो-दो लाख और मामूली रूप से घायलों को पचास-पचास हजार रुपये की अनुग्रह राशि दिए जाने की घोषणा की है। मंत्रालय के अनुसार अब तक 285 मामलों में तीन करोड़ 22 लाख रुपये की अनुग्रह राशि वितरित की जा चुकी है। सात स्थानों- सोरो, खडगपुर, बालासोर, खांतापाडा, भद्रक, कटक और भुवनेश्वर में अनुग्रह राशि वितरण की व्यवस्था की गई है।

ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने दुर्घटना में मारे गए प्रत्येक व्यक्ति के परिजनों को 5 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। इसके अलावा, गंभीर रूप से घायल यात्रियों के लिए एक लाख रुपये की अनुग्रह राशि की भी घोषणा की गई है।

वहीं केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने आज ओडिशा में दुर्घटनाग्रस्त तीन रेलगाड़ियों के घायल यात्रियों को दी जा रही चिकित्सा सहायता का निरीक्षण किया। स्वास्थ्य मंत्री ने बताया कि दिल्ली के बड़े अस्पतालों से डॉक्टरों की टीम चिकित्सा सहायता के लिए पहुंच चुकी हैं।

00000

रेलवे बोर्ड ने कहा है कि बालासोर रेल दुर्घटना की प्रारंभिक जांच में सिगनल में गड़बड़ी सामने आई है। नई दिल्ली में आज मीडिया से बातचीत में रेलवे बोर्ड की संचालन और

व्यापार संवर्धन सदस्य जया वर्मा सिन्हा ने बताया कि दुर्घटना के कारणों के बारे में रेलवे सुरक्षा आयुक्त की विस्तृत रिपोर्ट की प्रतीक्षा है।

उन्होंने बताया कि केवल कोरोमंडल एक्सप्रेस ही दुर्घटनाग्रस्त हुई। दुर्घटना के समय इस रेलगाड़ी की गति लगभग 128 किलोमीटर प्रति घंटे थी।

सुश्री सिन्हा ने कहा कि मालगाड़ी पटरी से नहीं उतरी थी और उस पर कच्चा लोहा लदा था और कोरोमंडल एक्सप्रेस पर सबसे अधिक असर पड़ा और दुर्घटना में बड़ी संख्या में लोगों के मारे जाने और घायल होने का कारण भी यही था। कोरोमंडल एक्सप्रेस की पटरी से उतरी बोगियां डाउन लाइन पर आ गईं और यशवंतपुर एक्सप्रेस की आखिरी दो बोगियों से टकरा गईं। यशवंतपुर एक्सप्रेस 126 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से चल रही थी।

0000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि राज्य का नाम पूरे देश में मॉडल स्टेट के रूप में उभर रहा है। श्री गहलोत आज जोधपुर में घोडाघाटी से मेहरानगढ़ किला तक दस करोड़ नब्बे लाख रुपये की लागत से बने राव जोधा मार्ग के लोकार्पण समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि 565 साल पहले बसे जोधपुर में तेजी से विकास हुआ है। उन्होंने कहा कि यहां आईआईटी जैसे विश्वस्तरीय शिक्षण संस्थानों की स्थापना होना बड़ी उपलब्धि है।

जोधपुर में मारवाड मेडिकल यूनिवर्सिटी खोलने की घोषणा की गई है जो राज्य की दूसरी मेडिकल यूनिवर्सिटी होगी। उन्होंने कहा कि दिव्यांगजनों के लिए महात्मा गांधी के नाम पर विश्वविद्यालय भी यहां खोला जाएगा। श्री गहलोत ने कहा कि 600 करोड़ रुपये की लागत से फिनटेक यूनिवर्सिटी का कार्य भी शुरू हो चुका है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पर्यटन की दृष्टि से जोधपुर महत्वपूर्ण स्थान रखता है ऐसे में यूनेस्को को इसे हैरिटेज सिटी घोषित करना चाहिये। श्री गहलोत ने जोधपुर में 44 शिलान्यास और 16 लोकार्पण कार्यक्रम में वर्चुअल रूप से भाग लिया। इससे पहले आज मुख्यमंत्री ने पाली में नगर विकास न्यास की ओर से बनाये गये तिरंगा स्थल पर 100 फीट ऊंचे राष्ट्रीय ध्वज का लोकार्पण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने तिरंगा सर्किल का भी लोकार्पण किया।

00000

कल विश्व पर्यावरण दिवस है। पर्यावरण संरक्षण और संवर्द्धन के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में आज सवाई-माधोपुर में रणथंभौर बाघ परियोजना क्षेत्र में स्वच्छता अभियान चलाया गया। इसके तहत वन विभाग की ओर से परियोजना के सीता माता वन क्षेत्र परिसर में श्रमदान कर प्लास्टिक कचरा हटाया गया। इस अवसर पर वन अधिकारियों ने पर्यावरण स्वच्छता का संदेश दिया। भीलवाडा के रीको डंपिंग यार्ड में विश्व पर्यावरण दिवस की गतिविधियों के क्रम में आज पौधारोपण किया गया।

बूंदी में राजस्थान राज्य प्रदूषण नियंत्रण मंडल की ओर से अभिरुचि और कौशल विकास शिविर में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया और कलाकारों ने पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने वाले नुक्कड नाटक का मंचन किया। विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर कल माउंटआबू में राज्यपाल कलराज मिश्र पर्यावरण संरक्षण और पौधारोपण सप्ताह की शुरुआत करेंगे। राज्यपाल ने अपने संदेश में प्लास्टिक का उपयोग घटाने, अधिकाधिक पेड़ लगाने सहित पर्यावरण अनुकूल जीवन शैली अपनाने पर बल दिया है। श्री मिश्र ने जलवायु परिवर्तन के कारण मौसम चक्र पर पड़ रहे विपरीत प्रभाव और प्रदूषण को कम करने के लिए जागरूकता लाने को महत्वपूर्ण बताया है। उन्होंने सभी से वन, वन्यजीव और पर्यावरण की रक्षा का संकल्प लेने का आह्वान किया है।

00000

डूंगरपुर जिले के एक सरकारी स्कूल में नाबालिग छात्राओं के साथ कथित छेड़छाड़ और दुष्कर्म के मामले में आरोपी प्रधानाध्यापक को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने ग्रामीणों की शिकायत के बाद मामला दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया और इस मामले में शिक्षा विभाग ने प्रधानाध्यापक को निलंबित कर दिया है। जिला पुलिस अधीक्षक ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है।

इस मामले को लेकर केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने ट्वीट कर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की है।

00000

झालावाड ज़िले में इस बार लहसुन उत्पादक किसानों के चेहरे खिल गये हैं। अच्छी उपज से किसानों का लहसुन की खेती के प्रति रुझान तेजी से बढ़ा है। इस बार लहसुन के अच्छे भाव मिलने से किसान खुश हैं। गौरतलब है कि लहसुन की बढ़ती पैदावार और बढ़ते रकबे को देखते हुए राज्य सरकार ने खानपुर में अस्थाई लहसुन मंडी की स्थापना की है। इससे पहले किसानों को पड़ोसी राज्य मध्यप्रदेश के नीमच में लहसुन बेचने जाना पड़ता था।

0000

झालावाड मेडिकल कॉलेज में अब जल्द ही टीबी की दवा की सेंसिटिविटी टेस्ट की लैब खोली जायेगी। इसके लिये बेंगलुरु के राष्ट्रीय तपेदिक संस्थान ने मंजूरी दे दी है। ये प्रदेश की पांचवी लैब होगी। इससे पहले जयपुर, जोधपुर, अजमेर और बीकानेर में इस तरह की सुविधा उपलब्ध थी।

00000

आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से श्रोताओं में मोटा अनाज के प्रति जागरूकता के लिये संदेश श्रृंखला चलाई जा रही है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर बता सकते हैं कि वे अपने भोजन में मोटा अनाज किस तरह काम में लेते हैं। श्रोता अपने संदेश व्हाट्सएप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं।

000000

प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर अंधड़ और बारिश का दौर जारी रहने से ज्यादातर स्थानों पर तापमान में कमी आई है। करौली और उसके आस-पास क्षेत्र में आज दोपहर बाद हल्की बारिश हुई। राजधानी जयपुर में भी आज सुबह से बादल छाये हुए हैं। मौसम विभाग ने आज जयपुर, भरतपुर, जोधपुर और बीकानेर संभाग में कुछ स्थानों पर बारिश होने की संभावना व्यक्त की है। अजमेर जिले के विजयनगर क्षेत्र में कल देर रात आंधी चलने से एक मकान की दीवार ढह गई। इस हादसे में एक ही परिवार के तीन लोगों की मृत्यु हो गई। विभाग ने कल जयपुर, भरतपुर, कोटा और अजमेर संभाग में कहीं-कहीं हल्की से मध्यम बारिश होने का पुर्वानुमान जताया है। वहीं जोधपुर और बीकानेर संभाग में भी हल्की बारिश की संभावना है।

00000